



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年12月20日

总第578期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

中国医师协会循证医学
专委会第五届委员会成立



杨民副会长为姚晨主委颁发证书

12月9日,中国医师协会循证医学专业委员会(专委会)第五届委员会选举成立大会在京召开,北京大学第一医院姚晨教授当选专委会第五届委员会主任委员。

China PEACE研究最新结果

无心绞痛者接受介入治疗获益有限

近日,China PEACE研究发表于JAMA子刊的最新分析显示,中国接受择期冠脉介入治疗的无心梗患者中,约1/4患者为稳定性冠脉疾病,还有1/4术前无心绞痛症状。

>>>5版

CA: 体重超标
加重全球癌症负担

近日,《临床肿瘤杂志》在线发表一篇综述指出,近几十年,“体重超标”(超重和肥胖,BMI $\geq 25\text{ kg/m}^2$)患病率不断攀升且呈全球化趋势,由此引发的癌症以及其他疾病对各国家造成了巨大的经济压力。

>>>6版

庆祝改革开放40周年大会在京召开

陈冯富珍
钟南山
屠呦呦

获“改革先锋”称号

医师报讯(融媒体记者 贾薇薇 通讯员 王文熙)12月18

日,在庆祝改革开放40周年大会上,3位医疗卫生工作者获得“改革先锋”荣誉称号,分别是“一带一路”卫生领域合作推动者陈冯富珍、公共卫生事件应急体系建设的重要推动者钟南山和中医药科技创新的优

秀代表屠呦呦。

习近平总书记在会上说,改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!

“改革先锋”钟南山院士会后发表感言表示,习近平总书记非常重视公共卫生事件应急体系建设,也明确了医疗卫生事业必须贯彻大健康的战略,只有重视健康、重视早防早诊早治,真正解决了慢性病的问题,才有望达到全民健康,实现健康中国梦。

图片新闻



12月17日,世界神经外科联合会终身名誉主席萨米教授在中国国际神经科学研究所大楼内完成首台手术。这标志着首都医科大学宣武医院改扩建工程的重要组成部分——中国国际神经科学研究所大楼(俗称“颅脑大楼”)正式启用。

文/图 首都医科大学宣武医院 王蕾

康柏西普荣膺中国工业领域最高奖项

医师报讯(融媒体记者 贾薇薇)12月9日,第五届中国工业大奖表彰大会在北京人民大会堂举行。康弘药业“国家一类新药康柏西普眼用注射液的研制”项目与复兴号高铁等一批国之重器荣获“中国工业大奖”,成为本届“中国工业大奖”唯一的制药企业。康柏西普也是奖项设置以来,第一个获此殊荣的生物药。

康柏西普是用于治疗

湿性年龄相关性黄斑变性(wAMD)的生物药,是我国首个具有全球知识产权的融合蛋白类眼科药物,是目前唯一一个由中国企业自主研发的抗血管内皮生长因子(VEGF)药物,也是目前唯一由美国以外的市场研发成功上市的抗VEGF产品。获得“中国工业大奖”殊荣前,康柏西普就曾被评为“中国眼科医学十大科技突破之一”和

“中国最具临床价值的新药”,2017年荣获我国知识产权领域最高奖项“中国专利金奖”,是国家实施“创新驱动发展”重大战略的代表性成果之一。

“中国工业大奖”代表了我国工业化的方向、道路和精神,代表我国工业发展的最高水平。康柏西普的获奖诠释了“中国工业大奖”的内核,该项目的研制利用基因工程技术,改变了细胞

的DNA,令细胞表达出自然界原本不存在的、具有特殊结构的大分子融合蛋白,对治疗wAMD具有较好的疗效和良好的安全性;康柏西普的生产建立了标准化质量管理体系,严于国际同类产品3~5倍的质量控制标准,以及自主开发并获得专利的冷链保障工程体系等,建立了全产业链优势,实现了生物药的工业化量产,在生产工艺上已达到极高的工业化

水准,处于世界一流水平;康柏西普的上市填补了国内空白,从分子结构上优于国外同类产品,大幅减少了给药频率,同时其打破了国外的技术壁垒和市场垄断格局,迫使外资同类药品在专利期内主动大幅降价,这在中国医药史上尚属首次。

2017年,康柏西普进入了新版国家医保目录,治疗费用仅为进口药物的48%,随后,作为唯一的眼

科抗VEGF药物入选基药目录,具有优先配备、优先使用权,意味着大量的百姓可获得更多权益,极大减轻患者的医疗负担。

目前,康柏西普已获35项国内外专利,该项目已启动在全球50多个国家、300多家医院的临床研究,有望在国际市场上市,将向各国眼病患者提供来自中国的治疗方案。

>>>详见第11版



导读

三剂药方 治治罕见病

>>>2版

普及提高

打造两岸四地交流平台

>>>8~9版

中西医结合的本质
是优势互补

>>>14~15版

趟入生命关怀的深水区

>>>16版

书香情结 素心如简

>>>20版

本版责编:张广有 贾薇薇
美编:蔡云龙



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台